



Prilog 1

**Vlada Crne Gore
Kabinet predsjednika
Kancelarija za evropske integracije**

INFORMACIJA

**o Sporazumu o sadržaju Interreg VI-B Euro-mediteranskog programa saradnje za
period 2021-2027. godine**

Podgorica, 25. februar 2022. godine

Uvod

Evropska komisija u okviru Instrumenta pretpristupne podrške (IPA) pruža podršku programima prekogranične i transnacionalne saradnje u cilju promovisanja dobrih odnosa i društveno-ekonomskog razvoja kroz sprovođenje zajedničkih inicijativa na lokalnom i transnacionalnom nivou. Programi transnacionalne saradnje u okviru Ipe III se sprovode kao sastavni dio politike proširenja Evropske unije, te proističu i nadovezuju se na prethodne programe finansirane u okviru perspektiva IPA I 2007-2014 i IPA II 2014-2020.

U finansijskom periodu 2014-2020, Crna Gora učestvuje u ukupno devet programa prekogranične i transnacionalne saradnje. Jedan od tri transnacionalna programa saradnje je Interreg Mediteranski program 2014-2020, koji će se u perspektivi 2021-2027 nastaviti kroz Interreg VI-B Euro-mediteranski program saradnje 2021-2027, skraćeno nazvan Interreg Euro-MED (dalje u tekstu: Program). U trećoj generaciji, Programom će biti obuhvaćene dvije nove zemlje: Bugarska i Republika Sjeverna Makedonija, kao i tri dodatne španske regije: Kastilja la Manča, Ekstremadura i Madrid.

Glavni cilj Programa je da doprinese tranziciji ka klimatski neutralnom i otpornom društvu, te da se bori protiv uticaja globalnih promjena na resurse Mediterana, istovremeno osiguravajući održiv rast i blagostanje svojih građana. Kako bi ovaj cilj bio ostvaren, Program se opredijelio za strateški pristup u čijem se centru nalaze 4 operativne misije. Prva misija „Jačanje inovativne i održive ekonomije“ ima za cilj razvoj cirkularne ekonomije i održivog društva, obezbjeđujući održiva tehnološka rešenja. Druga misija „Zaštita, obnova i unapređenje životne sredine i prirodnog nasleđa“ je posvećena borbi protiv redukcije biodiverziteta, dok se treća misija „Promovisanje zelenih životnih prostora“ bavi negativnim uticajima uzrokovanim širenjem urbanih sredina, poput zagađenja vazduha, potrošnje energije, mobilnost, segregacija i stratifikacija itd.

Program će biti posvećen ostvarenju ovih misija kroz pet programskih prioriteta:

1. *Pametniji MED*, koji teži jačanju angažmana u društvu i povećanju inovativnog potencijala javnog i privatnog sektora;
2. *Zeleniji MED*, je okrenut kreiranju zelenijeg okruženja i podršku aktivnostima koje nas vode ka cirkularnoj ekonomiji;
3. *Upravljanje MED-om*, koji je podrška kapitalizaciji tematskih rezultata, jer je za sprovođenje rešenja potrebno snažno upravljanje.
4. *Tehnička podrška*.

Tehnička podrška i sredstva potrebna za realizaciju Sporazuma

U okviru četvrtog prioriteta neophodno je sprovesti brojne aktivnosti kako bi se obezbijedilo efikasno upravljanje i administracija Programom, odnosno finansirao rad zajedničkih i nacionalnih tijela: Upravljačko tijelo, Zajednički sekretarijat, Revizorsko

tijelo, odbori, nacionalna tijela i nacionalni kontrolori. Tehnička podrška Programu je usmjerena na djelotvorno, efikasno, transparentno i blagovremeno funkcionisanje, kao i podizanje svijesti o Programu kod nacionalnih, regionalnih i lokalnih zajednica, i stanovništva u programskom području.

U okviru pripreme za sprovođenja Programa, pripremljen je finansijski plan za prioritet Tehničke podrške. Planom je predviđen ukupan budžet u iznosu od 15.717.650,00 eura, od čega EU kontribucija u iznosu od 80% čini 12.574.120,00 eura. Sve zemlje članice Programa učestvuju u sufinansiranju, u iznosu od 20% odnosno 3.143.530,00 eura. Zemlje članice Programa koje su korisnice Instrumenta pretprijetne podrške: Albanija, Bosna i Hercegovina, Crna Gora i Sjeverna Makedonija, takođe učestvuju u sufinansiranju, i to sa jednakim iznosom od po 61.359,00 eura. Crnogorsko Nacionalno tijelo (Kancelarija za evropske integracije) će imati obavezu plaćanja navedenog iznosa, raspoređenog na godišnje rate tokom perioda od 8 godina tj. od 2023. do 2030.

Sporazum o sadržaju Interreg VI-B Euro-mediteranskog programa saradnje za period 2021-2027. godine

U cilju izražavanja saglasnosti na sadržaj nacрта Programa, koji je pripremila Radna grupa za programiranje u čijem radu su učestvovali i predstavnici Crne Gore, kao i potvrde o sufinansiranju, neophodno je da zemlje učesnice potpišu Sporazum o sadržaju Interreg VI-B Euro-mediteranskog programa saradnje za period 2021-2027. godine i potvrdi nacionalnog sufinansiranja.

Nakon što sve zemlje učesnice Programa potpišu Sporazume, Program će biti poslat Evropskoj komisiji na usvajanje. Nakon odobravanja Programa, biće pripremljen Finansijski sporazum u kome će biti jasno definisana prava i obaveze između Upravljačkog tijela i Kancelarije za evropske integracije, u cilju efikasnog sprovođenja Programa u Crnoj Gori.



interreg



Co-funded by
the European Union

Euro-MED

Sporazum o sadržaju Interreg VI-B Euromediteranskog programa saradnje 2021-2027 i potvrda nacionalnog sufinansiranja

Član 16. 5) Uredbe (EU) 2021/1059 Evropskog parlamenta i Savjeta od 24. juna 2021. godine o posebnim odredbama za cilj „Evropska teritorijalna saradnja“ (Interreg) podržan od strane Evropskog fonda za regionalni razvoj i instrumenata za finansiranje spoljnog djelovanja

Uzimajući u obzir

- Uredbu (EU) 2021/1058 Evropskog parlamenta i Savjeta od 24. juna 2021. godine o Evropskom fondu za regionalni razvoj i Kohezionom fondu;
- Uredbu (EU) 2021/1059 Evropskog parlamenta i Savjeta od 24. juna 2021. godine o posebnim odredbama za cilj „Evropska teritorijalna saradnja“ (Interreg) podržan iz Evropskog fonda za regionalni razvoj i iz instrumenata za finansiranje spoljnog djelovanja;
- Uredbu (EU) 2021/1060 Evropskog parlamenta i Savjeta od 24. juna 2021. godine o utvrđivanju zajedničkih odredbi o Evropskom fondu za regionalni razvoj, Evropskom socijalnom fondu plus, Kohezionom fondu, Fondu za pravednu tranziciju i Evropskom fondu za pomorstvo i ribarstvo, kao i finansijskih pravila za njih i za Fond za azil i migracije, Fond za unutrašnju bezbjednost i Instrument za upravljanje granicama i vizama;
- Uredbu (EU) 2021/1529 Evropskog parlamenta i Savjeta od 15. septembra 2021. godine o uspostavljanju Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA III);
- Interreg VI-B Euromediteranski program saradnje 2021-2027 (u daljem tekstu „Interreg Euro-MED“), kako je odobren od strane Radne grupe za Interreg Euro-MED program.

Crna Gora, koju u Interreg Euro-MED programu predstavlja Vlada Crne Gore, Kabinet predsjednika, Kancelarija za evropske integracije

1. Saglasna je sa sadržajem Interreg Euro-MED programa saradnje (*sažetak u prilogu*)
2. Obavezuje se da će obezbijediti sufinansiranje neophodno za sprovođenje Interreg Euro-MED programa saradnje. Sufinansiranje operacija je odgovornost korisnika. U zavisnosti od odredbi specifičnih za državu, sufinansiranje se može obezbijediti i sa nacionalnog/saveznog nivoa, kao i iz regionalnih ili lokalnih izvora. Ako privatni partneri ispunjavaju uslove, sufinansiranje može doći i iz privatnih izvora. Kad je u pitanju doprinos budžeta opredijeljen za „Tehničku podršku“, državni/regionalni organi Države učesnice obezbijediće doprinos na način kako je utvrđeno Programom (*godišnji presjek u prilogu*).

Crna Gora

koju predstavlja Vlada Crne Gore, Kabinet predsjednika, Kancelarija za evropske integracije

Zorka Kordić, glavna pregovaračica Crne Gore sa Evropskom unijom i nacionalna IPA koordinatorka

Mjesto, datum: Podgorica,

Potpis: _____

Z.K.